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Przyjaciel (Friend)

Budujemy sie¢ spolecznosciowa zlozona z n 0s6b ponumerowanych 0, ..., — 1. Pewne pary 0osob w
sieci staja si¢ przyjaciolmi. Jesli osoba & staje si¢ przejacielem osoby ¥, to osoba Y rowniez staje si¢
przyjacielem osoby .

Osoby sa dodawane do sieci w n fazach, ponumerowanych od 0 dom — 1. Osoba % jest dodawana do
sieci w fazie ¢. W fazie 0 w sieci jest umieszczana tylko osoba 0. W kazdej z nastepnych . — 1 faz
nowa osoba jest zapraszana do sieci przez gospodarza, ktérym moze by¢ dowolna osoba znajdujaca
sie juz w sieci. Osoba bedaca gospodarzem w fazie 4 (0 < 2 < n) moze dodaé do sieci osobe %
zgodnie z jednym z trzech nastepujacych protokotow:

m /AmYourFriend czyni osobe % przyjacielem gospodarza (i nikogo wigce;j).

m MyFriendsAreYourFriends czyni osobe © przyjacielem kazdej osoby bedacej przyjacielem
aktualnego gospodarza. Zwro¢ uwage, ze w tym protokole osoba 2 nie zostaje przyjacielem
gospodarza.

m WeAreYourFriends czyni osobg ¢ przyjacielem aktualnego gospodarza oraz wszystkich 0sob
bedacych jego aktualnymi przyjaciommi.

Po zbudowaniu sieci chcielibySmy wybraé probke osob z sieci do badania jej wlasno$ci. Poniewaz
przyjaciele maja zazwyczaj podobne zainteresowania, w probce nie moze znalez¢ si¢ zadna para
przyjaciot. Z kazda osoba zwiazana jest jej adekwatnos¢ dla badan, wyrazona dodatnia liczba
calkowita. Naszym celem jest znalezienie probki o najwigkszej sumarycznej adekwatno$ci.

Przyklad

faza | gospodarz protokol dodane pary przyjaciol
1 0 IAmY ourFriend (1,0)

2 0 MyFriendsAreY ourFriends | (2, 1)

3 1 WeAreYourFriends (3,1),(3,0),3,2)

4 2 MyFriendsAreY ourFriends | (4, 1), (4, 3)

5 0 IAmY ourFriend (5,0)

Poczatkowo w sieci jest tylko osoba 0. Gospodarz fazy 1 (osoba 0) zaprasza nowa osobg 1 przy uzyciu
protokolu IAmY ourFriend, co oznacza, ze osoby 0 i 1 staja si¢ przyjacioimi. Gospodarz fazy 2
(ponownie osoba 0) zaprasza osobg 2 za pomoca MyFriendsAreY ourFriends, w wyniku czego osoba 1
(jedyny przyjaciel gospodarza) staje si¢ jedynym przyjacielem osoby 2. Gospodarz fazy 3 (osoba 1)
dodaje do sieci osobg 3, wykonujac WeAreY ourFriends, czy czyni osobg 3 przyjacielem osoby 1
(gospodarza) oraz osob 0 12 (przyjaciot gospodarza). W tabeli powyzej zaprezentowano tez fazy 4 i 5.
Koncowa sie¢ jest przedstawiona na rysunku, na ktérym liczby w kotkach to etykiety osob, natomiast
liczby obok kotek to ich adekwatno$ci. Prébka skladajaca si¢ z osob 3 15 ma sumaryczna
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adekwatnos$¢ réwna 20+15 = 35, ktéra jest najwigksza mozliwa sumaryczna adekwatno$cia probki.

Zadanie

Majac dane opisy faz oraz adekwatnosci poszczeg6lnych osob, znajdz probke o najwigkszej
sumarycznej adekwatno$ci. Twoje zadanie polega tylko na napisaniu funkcji £indSample.

B findSample (n, confidence, host, protocol)

n: liczba 0sob.
confidence: tablica rozmiaru n; confidence [i] podaje adekwatno$¢ osoby 2.
host: tablica rozmiaru m; host [1] podaje gospodarza w fazie <.

protocol: tablica rozmiaru n; protocol [1] podaje kod protokotu uzywanego w fazie
(0 < 2 < n):0oznacza IAmYourFriend, 1 oznacza MyFriendsAreY ourFriends,
natomiast 2 oznacza WeAreY ourFriends.

Poniewaz faza 0 nie ma gospodarza, host [0] oraz protocol [0] nie sa okreslone inie
powinny by¢ wykorzystywane w Twoim programie.

Wynikiem funkcji powinna by¢ najwigksza mozliwa sumaryczna adekwatnos¢ probki.

Podzadania

W niektorych podzadaniach wykorzystuje sig tylko cze$¢ z protokotow, zgodnie z tabela ponize;.

podzad. hlc)il;a n adekwatos ¢ uzywane protokoly
1 11 2<n<10 1 < adekwatnos¢ < 1,000,000 | Wszystkie trzy protokoly
> Tylko

2<n<1,000 1 < adekwat <1 . .
2 8 == < adekwatnosc < 1,000,000 MyFriendsAreY ourFriends
3 8 2<n<1,000 1 < adekwatnos¢ < 1,000,000 | Tylko WeAreY ourFriends
4 19 2<n<1,000 1 < adekwatnos¢ < 1,000,000 | Tylko ITAmY ourFriend

. L. Protokoty
5 23 2<n<1,000 Wszystkle adekwatnosci sa MyFriendsAreY ourFriends i
rowne 1 .
IAmY ourFriend

6 31 2 <n <100,000 |1 < adekwatnos¢ < 10,000 Wszystkie trzy protokoly
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Implementacja

Powinienes zglosi¢ dokladnie jeden plik o nazwie friend.c, friend.cpp lub friend.pas. W pliku
powinna znalez¢ si¢ implementacja funkcji opisanej powyzej, o nastgpujacej sygnaturze. W przypadku
programu w C/C++ powinienes takze zalaczy¢ (include) plik nagtowkowy friend.h.

Programy w C/C++

int findSample (int n, int confidence[], int host[], int protocol([]);

Programy w Pascalu

function findSample (n: longint, confidence: array of longint, host: array
of longint; protocol: array of longint): longint;

Przykladowy program sprawdzajacy
Przykladowy program sprawdzajacy wczytuje dane w nastepujacym formacie:

m wiersz 1: n

m wiersz 2: confidence[0], ..., confidence [n-1]
m wiersz 3: host [1], protocol [1], host [2], protocol [2], ..., host [n-1], protocol [n-
1]

Przykladowy program sprawdzajacy wypisze na wyjscie wynik funkcji findSample.
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